

中國醫療體系月刊

發行人 蔡長海
社長 周德陽
副社長 林欣榮 陳偉德
總顧問 許重義
總編輯 沈戊忠
副總編輯 方信元 李文源 孫茂峰
黃文良 謝奇勳
主編 陳于嬌
編輯委員 田 霽 李育臣 呂孟純
何茂旺 林彩玫 林聖興
洪靜琦 陳安琪 莊春珍
張美滿 張廣漢 黃郁智
趙娉婷 蔡岑瑋 蔡教仁
蔡侑娉 劉孟麗 劉淳儀
美術編輯 盧秀禎
美術設計·印刷 昱盛印刷事業有限公司
創刊日期 民國92年8月1日
出刊日期 民國103年9月1日
發行所 中國醫藥大學附設醫院
地址 404 台中市北區育德路2號
電話 04-22052121 轉4334
網址 <http://www.cmuh.cmu.edu.tw>
電子報訂閱
院內員工投稿 ask@mail.cmuh.org.tw
讀者意見信箱

編輯檯

有人說：「夫妻本是同林鳥，大難來時各自飛」，但事實上很多夫妻愈逢患難愈見真情。醫院裡這樣的例子相當多，除了對罹患重症的伴侶不離不棄，呵護備至，有的甚至願意把器官捐給另一半，只盼對方能夠延壽，不再承受病痛的折磨。

本期醫訊的「杏林春暖」就提供了兩個這樣的故事，一個是先生捐肝給因B型肝炎急性發作而陷入肝昏迷的太太，一個是先生捐腎給罹患尿毒症而必須長期洗腎的太太。令人欣喜的是，兩對夫妻的手術都很成功，不但先生順利復元，太太也重拾健康，歡歡喜喜的為活體器官移植做了見證。

他們見證的不僅是活體器官移植實為其他患者和家屬可以考慮的選項，更見證了夫妻間的真愛。結褵多年後，老夫老妻在面臨是否願意捐器官給枕邊人的難題時，那一聲「我願意」，比當年結婚時的「我願意」，更加扣人心弦。

至於「醫療之窗」，由內科部消化系醫師擔綱，介紹主題集中在肝臟與膽囊疾患。集稿期間，因逢「世界肝炎日」，衛生福利部發布了國人護肝行為調查的結果，因此我們一併收列，以提醒民眾好好愛護肝臟，一有異狀應積極就醫。

此外，急診部邵慧君護理師就臨床見聞寫下「一個想活下去的小生命」，短短數百字卻發人深省。很多重症病人便如同文中敘述的小嬰兒，拚了命也要活下去，有著這樣的渴望和勇氣，醫療團隊陪他們一起並肩作戰，勝算自然更大。因為，意志力往往足以主宰命運，而對生命的態度更常常決定了結局。